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Jelenia Góra, 12 maja 2025 r. 
 

 
 
 

Wyjaśnienia treści SWZ  
 
Dotyczy: „Dostawa w formie leasingu operacyjnego z opcją wykupu fabrycznie nowej koparko-

ładowarki i ładowarki teleskopowej”. P6/2025 

 

 Na podstawie przepisu art. 284 ust.1 i 2 ustawy z dnia 11.09.2019 r. Prawo zamówień 
publicznych (Dz. U. z 2024, poz. 1320), w odpowiedzi na skierowane do Zamawiającego 
zapytania dotyczące treści specyfikacji warunków zamówienia, informujemy: 
 
 

Pytanie nr 1 
Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający pokryje opłaty z tytułu usług realizowanych na jego 
wniosek lub z jego winy w trakcie trwania Umowy leasingu, np. koszty wznowienia Umowy 
leasingu po jej rozwiązaniu, koszty przekazania pełnomocnikowi Leasingodawcy obsługi spłaty 
należności przeterminowanych, koszty monitów w przypadku opóźnienia Zamawiającego w 
dokonywaniu płatności poszczególnych faktur, koszty monitu, gdy Zamawiający nie przekaże 
Leasingodawcy informacji o wznowieniu polisy w terminie określonym w OWUL, koszt opłaty, gdy 
Zamawiający nie dostarczy polisy w terminie określonym w OWUL, koszt wydania wtórnika 
dowodu rejestracyjnego, koszt opłaty za obsługę ubezpieczenia Sprzętu przez Leasingodawcę, 
gdy Zamawiający nie prześle w terminie kopii umowy ubezpieczenia lub polisy ubezpieczenia, 
koszt likwidacji szkody częściowej. Ww. opłaty mogą wystąpić w trakcie trwania Umowy leasingu, 
ale nie muszą, zależą one od zlecenia przez Zamawiającego dodatkowych czynności, dlatego 
Wykonawca nie jest w stanie doliczyć ww. opłat do ceny oferty. 
Odpowiedź nr 1 
Zamawiający poniesie koszty opłat, które mogą pojawić się w trakcie trwania umowy leasingu, a 
związane będą z czynnościami dokonywanymi na wniosek lub z winy Zamawiającego.  
 

Pytanie nr 2 
Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający będzie dokonywał:  
a) rozliczeń, zgłoszeń dotyczących opłat leasingowych i ubezpieczenia Przedmiotu Leasingu 
tylko z Finansującym, 
b) rozliczeń (w tyt. z kar umownych), zgłoszeń wynikających z warunków gwarancji, serwisu 
przedmiotu leasingu, jego utrzymania bezpośrednio z Dostawcą. 
Odpowiedź nr 2 
Zamawiający będzie dokonywał: 
a) rozliczeń, zgłoszeń dotyczących opłat leasingowych i ubezpieczenia Przedmiotu Leasingu 
tylko z Finansującym. 
b) rozliczeń (w tyt. z kar umownych), zgłoszeń wynikających z warunków gwarancji, serwisu 
przedmiotu leasingu, jego utrzymania bezpośrednio z Dostawcą. 
Kwestia ubezpieczenia przedmiotu leasingu została opisana w zał. nr 8 do SWZ. 
 
Pytanie nr 3 
Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający zgadza się, aby integralną część Umowy leasingu 
stanowiła oparta o jedną, roczną, ryczałtową opłatę tabela opłat i prowizji w wysokości: 250 zł 
netto. Opłata ryczałtowa zastępuje większość wycenianych oddzielnie czynności związanych z 
posprzedażową obsługą Umowy leasingu. W ramach ryczałtu Klient nie ponosi kosztów m.in. za: 
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cesję umowy, wcześniejsze zakończenia Umowy, bezpłatny dostęp do Portalu Klienta. Tabela 
opłat jest częścią OWUL – co gwarantuje Klientom niezmienność warunków przez cały okres 
trwania Umowy. 
Odpowiedź nr 3 
Zamawiający nie dopuszcza takiej możliwości.  
 
Pytanie nr 4 
Wykonawca/Finansujący jako Instytucja Finansowa zgodnie z obowiązującymi przepisami jest 
zobligowany do przeprowadzenia analizy finansowej Podmiotu, któremu udziela finansowania 
wraz z dostawą przedmiotu zamówienia. Prosimy o udostępnienie dokumentów finansowych, 
które umożliwią przeprowadzenie takich czynności: - bilans oraz rachunek zysków i strat za rok 
2024; - bilans oraz rachunek zysków i strat wg stanu na koniec IV kwartału 2024 zamiennie 
sprawozdanie wg. wzoru F01 za IV kwartał 2024. 
Odpowiedź nr 4 
Zamawiający udostępnia powyższe dokumenty.  
 
Pytanie nr 5 
Uprzejmie proszę o potwierdzenie, że Zamawiający ubezpieczy przedmiot leasingu na 
warunkach dla maszyn i urządzeń wskazanych przez Finansującego.  
 
Odpowiedź nr 5 
Zamawiający potwierdza powyższe.   
 
Pytanie nr 6 
Z uwagi na fakt, że ubezpieczenie Sprzętu zgodnie z SWZ  leży po stronie Zamawiającego, 
proszę o potwierdzenie, że Zamawiający pokryje koszty administrowania polisami 
ubezpieczeniowymi rok rocznie w wysokości 200 zł. 
Odpowiedź nr 6 
Zamawiający nie dopuszcza takiej możliwości z uwagi na fakt, że ubezpieczenie Sprzętu leży po 
stronie Zamawiającego.  
 
Pytanie nr 7 
Z uwagi na fakt, iż Umowa Finansującego jest nieedytowalna proszę o możliwość podpisania 
aneksu/dodatkowych postanowień umownych w terminie podpisania Umowy leasingu na wzorze 
Finansującego, w którym zostaną zawarte ogólne warunki umowy Zamawiającego. Jest to 
standardowe rozwiązanie praktykowane przez podmioty publiczne. Ogólne warunki przyszłej 
umowy będą mieć pierwszeństwo stosowania przed dokumentem proponowanym przez 
Wykonawcę w przypadku ewentualnej sprzeczności. Proszę o dopuszczenie takiego scenariusza 
działania. 
Odpowiedź nr 7 
Zamawiający dopuszcza taką możliwość pod warunkiem, iż zapisy zał. nr 8 SWZ – istotne 
postanowienia umowne będą mieć pierwszeństwo stosowania przed dokumentem 
proponowanym przez Wykonawcę w przypadku ewentualnej sprzeczności.  
 
Pytanie nr 8 
Zwracamy się z uprzejmą prośbą o zmniejszenie wskazanych przez Zamawiającego kar 
umownych o 50%. 
Odpowiedź nr 8 
Zamawiający nie dokonuje zmian w tym zakresie.  
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Pytanie nr 9 
Zamawiający wprowadził kary umowne w stosunku do Wykonawcy za niewykonanie w sposób 
prawidłowy umowy, co powoduje brak równowagi kontraktowej między Wykonawcą, a 
Zamawiającym. Proszę o wprowadzenie zapisu dotyczącego karu mownych w stosunku do 
Zamawiającego. Zapis w obecnym brzmieniu jest nie do przyjęcia przez Wykonawcę. 
 
Odpowiedź nr 9 
Zamawiający nie dopuszcza takiej możliwości.  
Zamawiający nadmienia, że to Wykonawca zobowiązany jest do przedłożenia projektu umowy 
wraz z ofertą. W związku z powyższym zarówno w umowie, jak i w tabeli opłat i prowizji 
występują informacje o konsekwencjach nie wykonywania postanowień umowy leżących po 
stronie Zamawiającego 
 
 
        Z poważaniem 

     
       MAREK ROMANIUK –  

                                                                                      KIEROWNIK DZIAŁU ZAKUPÓW  
                                                                                 I ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


